

тов, занимающихся изучением жизни и деятельности П.А. Столыпина;

– проведению научно-практических конференций, симпозиумов, «круглых столов», творческих встреч, выставок, конкурсов среди студентов и учащихся средних школ;

– проведению научных исследований, посвященных жизни и деятельности П.А. Столыпина;

– проведению культурных мероприятий с целью знакомства общественности с личностью П.А. Столыпина;

– созданию библиотеки и фонда кино- и фотоматериалов, относящихся к личности П.А. Столыпина и его деятельности;

– популяризации личности П. А. Столыпина и его реформ в СМИ в рамках общеобразовательных и учебных программ высшей и средней школы<sup>1</sup>.

### **О власти, ее развитии и мерах по реформированию общества**

Начнем с того, что появление и деятельность Петра Столыпина в высших эшелонах власти не были случайными. Он происходил из знатного дворянского рода, многие представители которого являются гордостью России.

Бабушка М.Ю. Лермонтова, воспитавшая прославленного русского поэта, – урожденная Столыпина. Прадед Петра Аркадьевича, сенатор А. А. Столыпин, – друг М.М. Сперанского, крупнейшего государственного деятеля начала XIX в. Отец – Аркадий Дмитриевич – герой Крымской войны, генерал-адъютант, комендант московского Кремля. Жена Петра Аркадьевича была правнучкой великого русского полководца А.В. Суворова<sup>2</sup>.

После окончания курса в Санкт-Петербургском университете в 1884 г. Петр Столыпин начал свою служебную деятельность в министерстве внутренних дел, через два года причислился к департаменту земледелия и сельской промышленности министерства земледелия и государственных имуществ. Приводим эти биографические данные для того, чтобы сразу же было понятно, почему Столыпин, став министром внутренних дел, а затем и председателем Совета Министров, с таким знанием де-

---

<sup>1</sup> <http://www.stolypin.ru-fonde>

<sup>2</sup> См.: *Столыпин П. А.* Нам нужна Великая Россия!, с. 4, 21.